Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e onze, a Comissão de Seleção dos espetáculos inscritos no vigésimo quarto Festival Internacional de Teatro Universitário de Blumenau, formada pelos professores: Walter Lima Torres Neto, Bárbara Mara Bof dos Santos, Eduardo Okamoto, Fátima Maria Ortiz Lour e Patrícia de Borba, indicou como participantes da Mostra Universitária Nacional – Competitiva do supracitado Festival os seguintes espetáculos: 
1) O Horácio – Centro Universitário Barão de Mauá – Ribeirão Preto/SP; 2) A Porca faz anos! – Universidade de Brasília – DF; 3) Ponto de Partida – Universidade de São Paulo – SP; 4) Números – Universidade Estadual de Campinas - SP; 5) Transito Livre - Universidade Estadual de Campinas - SP; 6) S. – Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro – UNIRIO - RJ; 7) Trajetória \”X\” – Universidade de Brasília – DF, 
e os suplentes conforme segue: 1) O Feitiço  – Universidade Federal de Uberlância – MG; 2) Xangô – Universidade Federal de Minas Gerais – MG e 3) O Contestado – Universidade do Oeste de Santa Catarina - SC (espaço indicado: grande auditório do Teatro Carlos Gomes); 1) A Cartomante – Universidade de Brasília – DF; 2) Luz nas Trevas – Universidade Estadual de Campinas - SP; 3) Fim de Partida – Universidade Federal de Santa Maria - RS (espaço indicado: pequeno auditório do Teatro Carlos Gomes ou sala alternativa). 
A Comissão indicou para a Mostra Paschoal Carlos Magno – Universitária Latino-Americana os seguintes espetáculos: 1) Detras - Instituto Universitario Nacional  del Arte – Buenos Aires – Argentina; 2) Arenales, um pueblo bajo el mar – Instituto Universitario Nacional  del Arte – Buenos Aires – Argentina; 3) Sin sentido – Universidad de Antioquia – Medelín – Colômbia; 4) El cadáver de um recuerdo enterrado vivo – Instituto Universitario Nacional  del Arte – Buenos Aires – Argentina; 5) Uñas Sucias  –  Universidad Mayor - Santiago - Chile.  
Foram indicados como suplentes para a mostra Paschoal Carlos Magno – Universitária Latino-Americana, os seguintes espetáculos: 1) La Maquina del dia. Uma Ficción crono-escénica - Instituto Universitario Nacional  del Arte – Buenos Aires – Argentina; 2) Desde Troya, rapsódia para una guerra sin fin - Instituto Universitario Nacional  del Arte – Buenos Aires – Argentina; Nada mais havendo a declarar, lavramos a presente ata que segue por nós assinada. 
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