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Por meio deste instrumento, considero apto o presente projeto à realização de Trabalho de Curso e confirmo a minha orientação, para o desenvolvimento do mesmo. 

Nome completo do Orientador e assinatura

Blumenau, dia, mês e ano

1 OBJETO

1.1 Delimitação do Tema 

Descreva o contexto em que se insere a pesquisa através de marcos teórico, espacial e temporal. 
1.2 Formulação do Problema

Em forma de pergunta(s), registre objetivamente o(s) problema(s) que envolvem as dificuldades teóricas e ou práticas que será(ão) pesquisadas. Apresente a(s) questão(ões) que irá investigar. Tente formular questões de revelem a problemática de forma adequada e suficiente e não simples perguntas que a dogmática e a doutrina facilmente respondem.
1.3 Hipóteses

Apresente a suposição ou suposições que você tem quanto ao(s) problema(s) apresentado(s). Hipóteses são possibilidades de equacionamento e resposta ao(s) problema(s) proposto(s). Assim, o desenvolvimento da pesquisa procura “colocar em teste” a(s) hipótese(s) de modo que, ao final dos estudos, seja possível confirmá-la(s) ou negá-la(s)
1.4 Categorias básicas

Liste as categorias básicas relacionadas ao assunto investigado. Categorias são palavras ou expressões-chave empregadas estrategicamente em seu trabalho, as quais representam os principais marcos que delimitam o “espaço conceitual” da pesquisa.
2 OBJETIVOS

2.1 Objetivo institucional 

Produzir um Trabalho de Curso, para obtenção do grau de Bacharel em Direito.

2.2 Objetivo geral

Indique o propósito geral da sua pesquisa - normalmente se menciona a finalidade que o pesquisador pretende alcançar tendo em vista o(s) problema(s) e as hipótese(s) formulado(s).
2.3 Objetivos específicos 

Apresente as finalidades específicas que pretende alcançar com as investigações. Tais finalidades são desdobramentos que sustentam o objetivo geral.
Apresente os objetivos em alíneas, com frases que iniciem com verbos de ação.
Exemplos: 

a) verificar ... ; 

b) identificar ... ; 

c) confrontar ... .

3 JUSTIFICATIVA

Justifique a importância do estudo. Revele o valor da pesquisa, ressaltando a quem ela serve e porque ela é importante. A justificativa deve conter um fundamento de cunho ético - profissional.
Sugere-se que a redação da justificativa seja simples e clara, sem a utilização ou contribuição de determinados autores (citações), pois ela serve para apresentar o tema escolhido.
4 METODOLOGIA

4.1 Caracterização básica 

Descreva o(s) Método(s) e as Técnicas que serão utilizados na pesquisa.
4.2 Estrutura básica do trabalho

O Trabalho de Curso de graduação, proposto a partir deste projeto de pesquisa, apresentará a seguinte estrutura básica:

1 INTRODUÇÃO
2 ...
2.1 ...
2.2 ...
3 ...
3.1 ...
3.2 ...
4 ...
5 CONSIDERAÇÕES FINAIS
4.3 Cronograma

Proponha ao seu orientador um cronograma de desenvolvimento do TC, atentando para os prazos estabelecidos pela coordenação. Embora não apresente um modelo rígido, observe que o cronograma deverá conter as etapas de realização da pesquisa.  
4.4 Referências Básicas

Arrole, conforme a NBR - 6023, as fontes que potencialmente poderá utilizar no desenvolvimento da pesquisa.


