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APRESENTAÇÃO
Nesta seção o candidato deve apresentar-se para o Programa. Conte brevemente sua trajetória acadêmica e profissional. Destaque experiências que você considera relevantes e diferenciadas em ambas. Do ponto de vista acadêmico, ressalte se participou de projetos de pesquisa ou extensão ou algum projeto equivalente. Do ponto de vista profissional, destaque práticas diferenciadas ou inovadoras que já tenha realizado no contexto educacional. Esta seção deve ter no máximo 40 linhas.

MOTIVAÇÃO E JUSTIFICATIVA
Nesta seção apresente sua motivação para cursar o PPGECIM e justifique sua escolha pelo Programa. Indique a linha de pesquisa em que pretende atuar (as linhas de pesquisa estão disponíveis no site e no edital). Esta seção deve ter no máximo 10 linhas.

PROPOSTA DE PESQUISA
O Mestrado Profissional consiste em desenvolver um produto educacional[footnoteRef:1] e realizar uma pesquisa em torno da produção proposta. Assim, nesta seção apresente o que você pensa realizar no PPGECIM, conforme os itens a seguir. Lembre que esse documento é uma carta de intenção e que mais do que estar fixado em normas, é importante expressar suas ideias. Ao longo do curso essas ideias serão estruturadas em uma forma mais acadêmica e científica. [1:  “As pesquisas desenvolvidas na modalidade profissional se diferenciam das pesquisas dos programas acadêmicos na área de Ensino, ao: 1) gerar conhecimentos teórico-metodológicos que contribuam para a práxis profissional na área de Ensino e/ou para a formação de profissionais; e, 2) desenvolver produto/processo capaz de resolver problemas educacionais num contexto específico, e que possa ser usufruído por professores da Educação Básica, Tecnológica e Superior, bem como por outros profissionais envolvidos com o ensino em espaços formais e não formais.” (Fonte: BRASIL. MEC. CAPES. Documento de Área: Ensino. Brasília: CAPES, 2025. Disponível em: https://www.gov.br/capes/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/avaliacao/sobre-a-avaliacao/areas-avaliacao/sobre-as-areas-de-avaliacao/colegio-de-ciencias-exatas-tecnologicas-e-multidisciplinar/multidisciplinar/ENSINO_DOCAREA_2025_2028.pdf, p. 17).] 


problema
Contextualize um problema que você visualiza em sua prática e que será o seu objeto de estudo. Esta seção deve ter no máximo 20 linhas.

OBJETIVO
Defina o objetivo geral da sua proposta, considerando o problema levantado. Esta seção deve ter no máximo 5 linhas.

público-alvo
Indique o público a quem se destina o seu produto educacional. Esta seção deve ter no máximo 2 linhas.

PROPOSTA DE PRODUTO EDUCACIONAL
Descreva a ideia de um produto educacional que você acredita que possa auxiliar na solução do problema apresentado. Esta seção deve ter no máximo 20 linhas. 

FUNDAMENTOS
Apresente autores que você acredita que possam sustentar sua proposta. Esta seção deve ter no máximo 20 linhas.

método
Indique como você imagina que sua proposta possa ser desenvolvida e validada. Se possível, indique a forma e os passos metodológicos da pesquisa. Esta seção deve ter no máximo 10 linhas.

RELEVÂNCIA
Apresente a relevância científica e social da sua pesquisa e do seu produto, indicando as principais contribuições esperadas a partir deles. Esta seção deve ter no máximo 20 linhas.
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