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TERMO DE COMPROMISSO PARA ACADÊMICO(A) EXTENSIONISTA VOLUNTÁRIO(A)

A Fundação Universidade Regional de Blumenau, pessoa jurídica de direito público, com sede na Rua Antônio da Veiga, nº 140, Blumenau/SC, doravante denominada FURB, neste ato representada por Roberta Andressa Pereira, Chefe da Divisão de Apoio à Extensão, e o(a) ACADÊMICO(A) NOME DO ACADÊMICO,  inscrito com CPF número NÚMERO DO CPF regularmente matriculado(a) no curso de NOME DO CURSO, sob o nº de pessoa NÚMERO DO CÓDIGO PESSOA, da Universidade Regional de Blumenau, adiante denominado(a) ACADÊMICO(A) EXTENSIONISTA VOLUNTÁRIO(A), celebram entre si este Termo de Compromisso, convencionando as cláusulas e condições seguintes:
Cláusula 1ª – O presente Termo de Compromisso tem por finalidade estabelecer as condições para realização de extensão universitária pelo(a) ACADÊMICO(A) no Projeto NÚMERO E NOME DO PROJETO, com respaldo na Lei nº 9.608 (federal), de 18 de fevereiro de 1998, que “dispõe sobre o serviço voluntário e dá outras providências”.

Cláusula 2ª – O(a) Proponente do Projeto elaborará plano de atividades a ser cumprido pelo(a) ACADÊMICO(A), e será responsável pela orientação e avaliação do mesmo.

Cláusula 3ª – O(a) ACADÊMICO(A) declara concordar com as normas internas da FURB, estando ciente que responderá pelas perdas e danos consequentes da inobservância das mesmas.

Cláusula 4ª – O(a) ACADÊMICO(A) será acompanhado no desenvolvimento de suas atividades pelo Proponente do Projeto, que encaminhará à DAEX uma súmula qualificada referente a participação do ACADÊMICO(A) no Projeto, durante a vigência do presente Termo de Compromisso. A súmula deve conter: análise de desempenho, frequência e compromisso com as atividades.

Cláusula 5ª – O(a) ACADÊMICO(A) preencher o diário técnico referente às suas atividades, diariamente ou, no máximo, semanalmente, em conformidade ao modelo disponibilizado no site da Universidade. 
Cláusula 6ª – O Projeto se responsabilizará pelas despesas realizadas pelo(a) ACADÊMICO(A), quando estas foram relativas às atividades desenvolvidas e constantes no plano de trabalho do ACADÊMICO(A). Qualquer despesa extra deverá ter a prévia e expressa autorização do(a) Proponente.

Cláusula 7ª – A atividade do(a) ACADÊMICO(A) iniciará em DIA/MÊS/ANO e terminará em DIA/MÊS/ANO, respeitando os horários escolares, exercendo Nº DE HORAS horas semanais.

Cláusula 8ª – A atividade desenvolvida pelo(a) ACADÊMICO(A) é de caráter voluntário, não existindo bolsa auxílio ou qualquer outra forma de contraprestação a seu favor.
Cláusula 9ª – A assinatura deste termo implica na autorização do uso de imagem e voz para divulgação de atividades do Programa/projeto.

Cláusula 10 – Na vigência do presente Termo de Compromisso, o(a) ACADÊMICO(A) estará assegurado contra acidentes pessoais, sob responsabilidade da FURB, através de Companhia de Seguros contratada pela Instituição.

Cláusula 11 – Tanto a FURB como o(a) ACADÊMICO(A) poderão a qualquer momento dar por encerrado este Termo de Compromisso, mediante solicitação escrita dirigida à DAEX/FURB, localizada no campus I, sala I-602, com antecedência mínima de 5 (cinco) dias úteis. 
Cláusula 12 – Constituem motivos para a interrupção automática da vigência ou rescisão do presente Termo de Compromisso:

a) Trancamento de matrícula, conclusão, desistência, abandono ou mudança do curso;

b) Inobservância das normas internas e de zelo pelos materiais, recursos, equipamentos de trabalho e nome da Furb;

c) Descumprimento do plano de atividades proposto pelo(a) Proponente e de outra cláusula convencionado nos termos do presente Termo de Compromisso.

Cláusula 13 – O presente Termo de Compromisso não cria, em hipótese alguma, vínculo empregatício, trabalhista e previdenciário com a FURB.

Cláusula 14 – O Projeto compromete-se a somente dar início às atividades de extensão após estar regularmente assinado o presente Termo de Compromisso por todas as partes envolvidas.

Cláusula 15 – Os casos omissos ou excepcionais serão dirimidos pela PROPEX, a qual dará provimento.

E, por estarem de inteiro e comum acordo com os termos ora ajustados, as partes o assinam.
Blumenau, DIA de MÊS de ANO.
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